
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από    25-09-2024   με   αριθμό   7060   Ερώτηση   του   Βουλευτή 

κ. Δ. ΒΑΛΤΟΓΙΑΝΝΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27007-γ’ από 10-10-2024 έγγραφό μας,        
επί της με αριθμό 6875/ 19-09-2024 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών 
αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών 
εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής 
των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και 
αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο καταβάλλονται προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης              
του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις 
μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι                 
τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων                
του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των 
π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, 
πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των 
δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών.  

Ειδικότερα, για τη στελέχωση των Διευθύνσεων Αστυνομίας (Δ.Α.) Ακαρνανίας και 
Αιτωλίας, σημειώνεται ότι, κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις του έτους 2023, 
προκηρύχθηκαν, συνολικά, -24- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών              
(ήτοι, -16- και -8- θέσεις, αντίστοιχα) και -1- θέση ειδικού φρουρού για έκαστη Δ.Α., οι οποίες 
καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους (πλην -1- θέσης αστυνομικού στη Δ.Α. Αιτωλίας). 
Επιπλέον, για τη Δ.Α. Ακαρνανίας προκηρύχθηκε -1- θέση αστυνομικού προσωπικού, στο 
πλαίσιο των τακτικών μεταθέσεων του τρέχοντος έτους (η οποία καλύφθηκε), καθώς και -2- 
θέσεις  αστυνομικού  προσωπικού,  κατά  τις  συμπληρωματικές  μεταθέσεις  του  ιδίου έτους.  
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Διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Β’  και  των 
ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης 
του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων (άρθρο 3 των π.δ/των 100/2003 και 
211/2005). 

Αναφορικά με τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, επισημαίνεται ότι, με 
γνώμονα την ορθολογική διαχείριση του ένστολου προσωπικού και αποσκοπώντας στην 
αποτελεσματική αντιμετώπιση της εγκληματικότητας και την εδραίωση του αισθήματος 
ασφάλειας των πολιτών, σε όλη την επικράτεια, η Διοίκηση προέβη στην προκήρυξη θέσεων 
με αντικειμενικά κριτήρια, καταρτίζοντας σχετικούς αριθμητικούς πίνακες. Τονίζεται δε ότι           
οι εν λόγω πίνακες καταρτίστηκαν κατόπιν συνεκτίμησης αφενός των πραγματικών 
υπηρεσιακών αναγκών, όπως αυτές διαμορφώθηκαν για το σύνολο των αστυνομικών 
Υπηρεσιών της χώρας και ιδιαιτέρως, αυτών της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής 
(Γ.Α.Δ.Α.) -η εδαφική αρμοδιότητα της οποίας συνιστά το μεγαλύτερο αστικό κέντρο                
με τις περισσότερες υπηρεσιακές ανάγκες- και αφετέρου του γεγονότος ότι η πλειονότητα   
του κατ’ έτος αιτούμενου μετάθεση προσωπικού προέρχεται από Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α., 
επιτείνοντας τα ήδη υφιστάμενα ζητήματα στελέχωσης αυτών. 

Περαιτέρω, γνωρίζεται ότι, κατά τον προγραμματισμό για την κάλυψη εποχιακών 
αναγκών Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών περιοχών τουριστικού 
ενδιαφέροντος, λήφθηκε μέριμνα για την ενίσχυση -μεταξύ άλλων- του Αστυνομικού 
Τμήματος (Α.Τ.) Ακτίου - Βόνιτσας, κατά την τουριστική περίοδο του τρέχοντος έτους,         
με -21- αστυνομικούς.  

Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Δυτικής 
Ελλάδας, καθώς και στους Διευθυντές των ως άνω Δ.Α., να αποσπούν το προσωπικό τους 
μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε 
περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του 
προσωπικού τους, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, 
ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου    
οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας 
αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις 
ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά 
κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια.  

Ως προς τη στελέχωση των Δ.Α. Ακαρνανίας και Αιτωλίας, αναφέρεται ότι το σύνολο 
των οργανικών θέσεων του προσωπικού των Επιτελείων και των υφιστάμενων Υπηρεσιών 
τους καλύπτεται σε ποσοστό 95% και 97%, αντίστοιχα. Ωστόσο, αναφέρεται ότι                         
η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά να είναι ένας δυναμικός αριθμός 
που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες 
αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό της κάλυψης τακτικών και εκτάκτων 
υπηρεσιακών αναγκών, ενώ τα στοιχεία που αφορούν στην οργάνωση, τη διάρθρωση και 
τησύνθεση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας συνιστούν πληροφορίες που άπτονται 
ζητημάτων ασφάλειας και δεν κοινοποιούνται περαιτέρω.  

Παρέπεται να λεχθεί ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας τις 
αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής Αστυνομίας  
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(Α.Τ., Τμήματα Ασφάλειας, Τμήματα Τροχαίας κ.α.), επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα των 
αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες 
προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού, αυτές να ενισχύονται κατά προτεραιότητα. 

Υπογραμμίζεται δε ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και        
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος   
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής                   
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε με γνώμονα                     
τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται ότι   
αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία            
των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες                  
οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, 
αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης 
κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής 
αποστολής της. 

Πέραν αυτών, αξίζει να σημειωθεί ότι, η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον 
θεσμικό της ρόλο και στο πλαίσιο του υλοποιούμενου προγράμματος Αντεγκληματικής 
πολιτικής, επιχειρεί την ορθολογική συναρμογή των δράσεων πρόληψης και καταστολής            
του εγκλήματος, με τελικό σκοπό την κατοχύρωση της ασφάλειας του πολίτη, δίχως 
εκπτώσεις στην ασφάλεια των δικαιωμάτων του, με επιχειρησιακό σχεδιασμό δράσεων των 
Υπηρεσιών επικεντρωμένο στην ταχύτητα ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και την 
αποτελεσματικότητα. Επίσης, η συλλογή, επεξεργασία και ανάλυση των εγκληματολογικών 
δεδομένων, σε κεντρικό επίπεδο, επικουρεί στην αποτύπωση των τάσεων στην επικράτεια και 
παρέχει στα στελέχη και τις Υπηρεσίες με στρατηγικό ρόλο, τη δυνατότητα καθορισμού 
στόχων, βασιζόμενων στις κατευθύνσεις και προτεραιότητες του υπόψη Προγράμματος. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, οι Γ.Α.Δ. Αττικής και Θεσσαλονίκης, καθώς και             
οι Δ.Α. της χώρας, αξιολογούν διαρκώς το περιβάλλον ασφάλειας στην περιοχή τοπικής 
αρμοδιότητάς τους, εντοπίζοντας και ιεραρχώντας τις κύριες μορφές εγκληματικότητας και 
προσδιορίζοντας, σε τοπικό επίπεδο, την ακριβή διάσταση και το μέγεθος των παραβατικών 
συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών 
παραγόντων, προς το σκοπό της ανάληψης επιχειρησιακής δράσης πρόληψης - αποτροπής    
και καταστολής αυτών. Παράλληλα δε με την προρρηθείσα διαδικασία χαρτογράφησης της 
εγκληματικότητας, οι εν λόγω Υπηρεσίες έχουν εκπονήσει και υλοποιούν Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια, τα οποία επικαιροποιούν σε ετήσια βάση, καθώς και σε οιαδήποτε χρονική στιγμή 
κριθεί αναγκαίο, επανακαθορίζοντας και ιεραρχώντας τα αναφυόμενα τοπικά προβλήματα 
εγκληματικότητας και καταγράφοντας, ταυτόχρονα, τις αστυνομικές δράσεις που 
αναπτύσσουν για την αντιμετώπιση αυτών, αλλά και τις επιδιωκόμενες συνεργασίες με 
συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες για την αποτελεσματική διαχείρισή τους και την εξάλειψη 
των παραγόντων που συμβάλλουν στην εμφάνιση και εξέλιξή τους. 

Κατ’ εφαρμογή των προρρηθέντων, οι Δ.Α. Ακαρνανίας και Αιτωλίας υλοποιούν, στις 
περιοχές ευθύνης τους, τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις 
υφιστάμενες Υπηρεσίες τους -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων 
ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.)- αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα 
δράσεων   εμφανούς   και   αφανούς   αστυνόμευσης,   προσαρμοσμένο   στις   επικρατούσες  
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συνθήκες και τις ιδιαιτερότητές τους. Συγκεκριμένα, από τις ως άνω Υπηρεσίες διενεργούνται, 
σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι,                
αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την 
εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς 
διαβίωσης αυτών. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού,    
γνωρίζεται ότι, από τις ως άνω Υπηρεσίες των υπόψη Δ.Α., κατά το α’ εξάμηνο του                             
τρέχοντος έτους, πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών δράσεων/ελέγχων                            
(ήτοι, -11.236- εποχούμενες περιπολίες, -5.054- συνεργεία ελέγχων, -80.787- έλεγχοι 
οχημάτων και -98.469- έλεγχοι ατόμων), στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν όλες                       
οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, 
σχηματισμός δικογραφιών κ.α.), ενώ βεβαιώθηκαν -28.244- παραβάσεις του Κώδικα                 
Οδικής Κυκλοφορίας. 

Αποτέλεσμα δε των καταβαλλόμενων προσπαθειών και της έντονης 
δραστηριοποίησης των ανωτέρω Υπηρεσιών στην περιοχή της Αιτωλοακαρνανίας είναι                    
η εξάρθρωση συμμορίας που διέπραττε κλοπές σε αντλιοστάσια και φωτοβολταϊκά                  
πάρκα, καθώς και η σύλληψη -8- ατόμων για διάφορα αδικήματα [σχετ. τα από                  
15-11-2024, 12-11-2024, 10-11-2024 και 08-11-2024 Δελτία Τύπου του Γραφείου 
Ενημέρωσης  Δημοσιογράφων  Δυτικής  Ελλάδας (www.astynomia.gr/2024/11/15/15-11-
2024-diakrivothike-i-drasi-symmorias-pou-diepratte-klopes-se-antliostasia-kai-fotovoltaika-
parka-stin-aitoloakarnania/, www.astynomia.gr/2024/11/12/12-11-2024-synelifthi-andras-
katigoroumenos-gia-anthropoktonia-apo-prothesi-gynaikas/, 
www.astynomia.gr/2024/11/10/10-11-2024-synelifthisan-pente-andres-katigoroumenoi-gia-
listeia-kai-proklisi-epikindynis-somatikis-vlavis-se-varos-dyo-andron/ και 
www.astynomia.gr/2024/11/08/08-11-2024-synelifthisan-dyo-imedapoi-gia-diakinisi-
lathraion-kapnikon-proionton/)]. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με απώτερο σκοπό την ενίσχυση 
της αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη 
διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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